

用书籍涵养城市的品格

市图书馆上架新书五万余册



图为市图书馆工作人员正在对新书进行分类上架

□记者 王晨/文 通讯员 李项楠/图

如果小长假你不想外出游玩，那么你可以到市图书馆坐坐；如果周末时你不愿慵懒虚度，那么你可以到市图书馆坐坐。自市图书馆2010年对外开放以来，周口市民的阅读热情持续攀升。在馆内安静地阅读，翻动书页的声音把时光变得柔软而静谧。

生活节奏越来越快，想要静下心来读本书真不是一件容易的事，每天那么忙，手机都看不过来，哪能抽出空来读书？读者陈女士不这么认为，“虽说忙碌，不能常到图书馆内阅读，但每次借完书，翻开书，触碰到纸张的那一刻，能感受到从手指传递来的阅读享受，这是手机阅读怎么也体验不到的”。

马女士是一名高校教师，家住东新区，离市图书馆较近。马女士表示，闲暇时想不起来看书，有时刚翻上两页，就被琐事打扰，所以自己会抽时间去市图书馆读书，“看到馆内这么多沉浸在书籍中的人，自己也会沉下心来阅读。”

刘女士的女儿10岁，谈起阅读给孩子带来的好处，她侃侃而谈：“孩子的阅读习惯最好从小就培养，有时放假会带着孩子四处转转，但同时我也会空出一些时间带孩子去图书馆看书，‘腹有诗书气自华’，女孩子书读得多了，自然温润如玉。”

记者从市图书馆了解到，为丰富读者阅读需求，2017年市图书馆有计划、有步骤地完成了新书采购任务。为在采购图书的数量、种类上满足不同人群的阅读需求，市图书馆与中标书商多方协调、反复研究挑选书目，最终选定图书50017册，其中成人图书28484册，青少年图书21533册，内容涵盖哲学、文学、艺术、医药卫生、农业科学等22大类。截至目前，新购图书的数据加工和录入工作已经完成，市图书馆正在组织全馆人员加班加点对图书进行贴标上架，大部分新书已经可以正常借阅。

“5万多册新书上架，可不是说摆进去就行了，还要为新书贴条码、输数据、贴书标、加盖印章……这需要人工一样样做。”市图书馆相关负责人说，市图书馆馆藏量逐年增加，现在馆内藏书近33万册，电子书12万册，让更多的读者徜徉于“书山”，给读者更多的选择，这或许就是一座图书馆应该有的样子。



关于对中心城区部分区域、路段市容环境等情况的督查通报

为巩固创建成果，深入推进我市“五城联创”工作开展，市“五城联创”指挥部办公室督导组会同新闻媒体记者，于1月2日对中心城区部分区域、路段市容环境等情况进行了督导检查。现将具体督查情况通报如下：

一、八一大道(七一路至文昌大道段)

(一)交通秩序和市场秩序

道路两侧机动车停放情况较好，但非机动车停放杂乱，需进行规范；八一大道与庆丰中路交叉口附近存在出店经营、占道经营等现象，阻碍交通、影响市容。

责任单位：川汇区、市公安局、市城管局

(二)环境卫生

八一大道沙颍河桥西侧河堤上有部分生活垃圾，需尽快进行清理。

责任单位：川汇区

二、汉阳北路

中原石化加油站对面(周套楼村路口)堆放有部分杂物；汉阳路与颍河路交叉口东北角有垃圾、杂物等，影响市容，需尽快进行清除。

责任单位：川汇区

三、芙蓉路(七一路至黄河路段)

(一)交通秩序和市场秩序

道路两侧机动车、非机动车停放杂乱，严重影响车辆正常通行；出店经营、占道经营现象严重。

责任单位：川汇区、市公安局、市城管局

(二)环境卫生

芙蓉路与黄河路交叉口北150米路西的一处空地上堆放有垃圾、杂物等。

责任单位：川汇区

四、富民路(莲花路至太昊路段)

富民路与莲花路交叉口(旧铁道附近)东南角堆放有大量生活垃圾、树枝及杂物等；该路段路西堆积有垃圾、

杂物。

责任单位：市经济开发区、市城管局

五、建设大道

建设路洼冲沟桥南侧河堤上存在部分垃圾。

责任单位：东新区

通过督导发现，中心城区部分区域、路段存在出店经营、占道经营、垃圾清运不及时等现象，中心城区环境问题有所反弹。希望各区、各相关责任

单位严格按照职能分工，加大监管力度，形成长效机制，力争我市市容环境治理长期保持在一个较高水平。对于督导组发现的问题，各区、各相关责任单位要在5日内整改到位，市“五城联创”指挥部办公室督导组将对上述各区域的整改情况进行跟踪回访，凡逾期整改不到位的，将移交有关部门进行问责追责。

市“五城联创”指挥部办公室
2018年1月3日



“五城联创” 打造更美周口

“五城联创”工作热线电话：0394-8269698